

Előfizelési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyen számon 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szemlélteti a nyugati és az észak-keleti országok közviszonyait és a szerkesztőség vagy külföldi címre küldendő szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Réteplombánya

Telefonszám: 141.

Kecskemét a béke revíziójáért.

Kecskemét város közönsége imponáns módon adott kifejezését nemzeti gyászának, melybe Trianon döntőite országunkat és az észak-keleti országokat, mely a rákeresztáskolt békeparancsok revízióját súgja.

Június 4-én a néma gyász feleke lobogó sárgulokat a város felől délután 4 óra körül a templomok toronyalban pörögve zúgásra kondultak meg a gyászharangok.

Június 6-án vasárnap reggel a templomokban az igehirdetés megszüntetése órájában a hívek közös áhítatos felhívása és imája a hívek közös áhítatos felhívása és a nemzeti imádság szavait az Egyk. I. áhítatos szónoklatunk megszűntetését, sőt a bűnös feltevése elnyúlta. Délelőtt 11 órakor a Magyar Nemzeti Szövetség a helybeli társadalmi szervezetek karöltve, nagyszabású tiltakozó gyűlést rendezett a városi háza körülylési termében, minden rendű és rangú nagyszámú közönség jelenlétében.

A gyűlés szónoka, Marlon Sándor főgimnázium tanár, a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke mutatót a trianoni békediktátum tarthatatlanságára, amely a háború feladásában állítólag bűnös és a nemzetiség-közös erószakoskodó magyar nemzet kezét gútsba köntötte. Az előirányzott igazságot vádakat régen megdőlték, a hazug vádak szerkesztőit, de még mindig a trianoni átok alatt nyugóknak. Pedig a mi vesztésünkönk nem hasonlítható Elzász Lotharingra, mely éppen olyan, vagy több joggal német, mint francia s mégis a revasz gondolatja idézte fel és kérészerlelte Európára a háborút, melynek tönkreválását szereztesen hazánkat személték ki.

Ezt az állapotot egyrészt erővel, teljes nemzeti összefogással leh. megváltoztatni. Nem szabad kétségbeesni, reménytelenül lemondani, mert a kultúra védelmében eldőltöt és ezután a történelmi jogot szerzőnk a béke és nyugalom további ez. r. esztendőjé. Az őres síránkorás, az elhangzott szó keveset ér, hanem előjűk meg a feltételek, melyeknek végrehajtása eredményel bizit. Ne tekintjük hű há. á. unak a visszazárazes gondolatait s nem nyelhes, ha megalkusunk az adott helyzetet. Az ezekkel szemben álló fellogásokra a Nemzeti Szövetség elveivel választ a szónok, három pontban jelölve meg a területi integritás visszazárazesnek feltétel: az anyagi eszközök, a kártartás és a fittrekeszség kérdéseben.

Az anyagiak előteremtése a terhes adózás és a súlyos megéheletis gondok között nehéz feladatot tudunk, de a feltételül szükséges külföldi segítségnyújtásra az előbbi megindítás a legnagyobb áldozat készséggel követeli időnk, maradványaink. De ép úgy szükséges a hitartás az intenzív, folytonos agitáció. A szűk hazának egyetlen polgára se felejtse egy pillanatra sem, hogy azért felföldünk nyoma úgában, mert tulajdon felföldünk kétharmada szenvedő honfitársainkkal idegen áram alatt nyugó. A hittréval késég-e a nemzetek kérdése. Ezt szolgálják a levelezőgyűletek és ezt kell szolgálják az

összes sport-egyesületeknek is s ha szűk sódjak, a fittrekeszség harci készséggé erő sódjak.

A francia revasz gondolata állandó nyugtalanságban tartotta Európát 1871 óta, mennyivel inkább érthető és természetes azonban, hogy mi legyünk most Európának nyugtalan lelkiszerető, amikor hazánk két harmad részét elháríták.

A gyűlés tiszteivel fogadtat borszó után a következő határozati javaslatot terjesztette elő, melyet a gyűlés egyhangú lelkesedésel elfogadott és melyet a vezetőség felkötött a Nemzeti Szövetség központi feladat.

A kecskeméti társadalmi egyesületek alkalmi szövetség 1926 június 6-án tartott ny. s gyűlése előirányozta:

1. Tiltakozik a trianoni békeparancsban a tiltakozást az további előzárkása ellen. Tiltakozik különösen az ellen, hogy akár politikai kormányzatunkban, akár társadalmi és gazdasági berendezkedésünkben a trianoni békeparancs elveti elismeressének.

2. Emléket nyomatékosan kéri, sürgőt és követeli, hogy a b. kerévisz. kérdése a napi sajtóban, valamint külföldi képviselőink és társadalmi szervezeteink útján folyton napirenden tartassék.

3. E cél szolgálataiban valószínűk minden egyesület és minden magyar ember önkéntes közreműködésére és hazafias áldozatkészségére.

Az őrségi hargalában lefolyt gyűlést a magyar Hírszék és a Hazám, hazám... kezdetű irredenta karérok teljes ellenlétevel üdvözlötte meg s a Hmnuszal fejtezte meg a Palgati D. lo. kőr Kremán Simeuel vezette ével, Stefanovics Gyula joghallgató pedig nagy hallással szavalt Végvári irredenta versétől.

Lesz már éjjeli telefonszolgálat,

— ha a kereskedők fizetnek.

A gyümölcskereskedők egyik legnagyobb séremlőnek tartják, hogy a kecskeméti postahivatalnál nincs éjjeli telefonszolgálat. Epen ezért a kereskedelemügyi miniszterhez fordultak, akitől a gyümölcsveszezon id. je. alatt az éjjeli telefonszolgálat bevezetését kérték. A kereskedelemügyi miniszter leirta ma érkezett meg a polgármesterhez. A leirtat szövege a következő:

A június 17-i felterjesztésre, illetve szóbeli közbenjárásra értesítem a polgármestert arról, hogy a kecskeméti postahivatal június 1-én márc. 31-ig reggel nyolc, április 1-jün 30-ig reggel hét óráig este kilenc óráig július 1-én 31-ig pedig reggel hét óráig éjjeli 12 óráig tart távirda és távbeszélő szolgálatot.

Múlt évi július 30-án két leirtatomban már értesítettem a polgármestert arról, hogy a téli-éjjeli szolgálatnak a kiterjesztését a távbeszélő és távirda forgalom egyáltalán nem indokolja, az állam nehézes pénzügyi helyzete pedig nem enged meg, hogy megfélemlítse jövendő bevétel biztosítása nélküli költségű szolgálatot rendezzék be.

A magánérdekekkel idényezési érdekében való tekintettel más helyeken, így pl. Nagykőrösn is tartanak reggel 4 óráig

7 óráig különleges szolgálatot, azonban az érdekeltek követegete.

Hi a kecskeméti érdékeltség ugyanilyen szolgálatot óhajtaná és az ezért havonkénti járó 1 600 000 koronát elegendes havi részletekben az ottani postahivatal pénztárára befizeti, a rendkívüli szolgálatot azonnal elrendelem.

Az életelek szerzői postai igazgatóságát utasítottam, hogy a kecskeméti érdékeltség leírás alapján erőtérítésbe és a felmerülő költség megteremtésére elír-e a távbeszélő szolgálatot a kívárt mértékben és időre teljesítse ki.

Ez az intézkedés az egyébként is erősen megterhelő kereskedelem újabb megadóztatását jelenti.

Ország—Világ.

Vasárnap Budapesten tiltakozó gyűlést volt a trianoni béke ellen. A gyűlésen Urán György Nándor, Rákosi János és Eckhardt Tibor beszéde után az egyetemisták botrány kiáltottak. A francia követség előtt tiltakozó tüntetésük a rendőrség megakadályozta. A Népszövetség pénzügyi bizottsága vasárnap egész nap a magyar kérdéssel foglalkozott. — A nemzetiségvesztés ellenében pénzeket kezd tárgyalni a magánalkalmazottak nyugdíjforrázójáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. — Vasárnap kezdődött a gyöngyösgutók országos kongresszusa. — Hétfőn este szűk kereskedelem szerződést kötünk Jozsafiával. — Revasz László nem enged a románok Edelelye, hogy beiktassa Miksa püspököt. — Termőse és kereskedők közötti börtérítésügyi szövet állítanak fel. — Anglia és Franciaország között súlyos az ellentét a magyar pénzügyi ellenőrzés megvalósításának kérdésében. — A Kuria visszazárazta három évének a haborúban 700 ezer koronát eladott ezerhadas bírtokot. — A fogorvosok a fogászati költ. z. egyetem oktatását kívánják. — A nepórtól miniszterium újabb 30 milliórd bocsát a kárpátok cöljeit egy milliórd forintban. — Budapestben minden részvényszáraz legálább 50 000 pengő vagyonú köteles felmutatni. — A vasútiok részére új illetményszabályzat készítenek. — Bethlen miniszterének gerfijelése szent a listaviselet fizetésének terén a legutóbbi emelés nyugdíjponot jelent. — A főváros laképisztés és az új virágágyar felépítését fordítja a kémillio donatios függőkötésűnt.

F. Bauer hírneves német meteorológus szemlét az idei nyár sem nagyon meleg, sem nagyon száraz nem lesz. — Németországban adómentes az olivások autombilja. — Raszabendiak a világhármék listások.

Dunahírd Mezeas és Gerjen között Salt község eljárássága Postavarmegye közig. ülése előző kérelmet járult, hogy Mezeas és Gerjen községek között dunahírd építsenek. Salt község eljárássága felkérte a város megyei fővárosi bizottság tagjait is, hogy a kérelmet a közig. ülése elői pártfogják.

Kimérésünkben a jól ismert kitűnő fajborainkon kívül elsőrendű, állandóan frissen

is kapható. **csapoló sör** Merkur R.-T. vasúti sétálattal szemben

